

推进“双修”“双城”建设精品城市

骑楼风格将回归三亚

解放路示范段环境整治工程即将开工建设

本报记者 赵庆山

美国知名城市建设问题研究者简·雅各布斯曾说过,街道及其人行道,是城市中的主要公共区域,是一座城市最重要的器官。试想,当你想到一个城市时,你脑中浮现的是什么?是街道。如果一个城市的街道看上去很有意思,那么这个城市也会显得很有意思,如果一个城市的街道看上去很单调乏味,那么这个城市也会非常乏味单调。

而三亚的解放路似乎被言中,斑驳的墙体,色彩杂乱的楼体风格,随风摇摆的广告横幅,扎眼的楼顶立柱广告……这样的街道风貌显得陈旧、乏味。随着城市“双修”“双城”如火如荼地开展,解放路示范段环境整治工程也纳入其中,该工程项目规划设计已经完成,4月初正式动工,国庆节前将打造出一条骑楼建筑特色的漂亮街道。

现状:街道风貌陈旧杂乱

“太陈旧了,是该好好修整一下了。”前几天,看到解放路立面改造工程设计专家在现场展示效果图,不少市民围拢过来纷纷发表高论,老市民李先生当场发了句感慨。李先生来三亚20多年了,算得上三亚的老居民。在他看来,解放路就是鹿城的“脸面”,这里车流、人流多,地处市区的繁华地段,市民和游客都会到此来转转。

李先生说,他是1993年来到三亚,



3月29日,即将进行立面改造工程的解放路情形。 本报记者 孙清 摄

当时解放路路面坑洼不平,街道都是二三层高的小楼,也没有太多广告牌,街道留有一些骑楼风格的建筑。大概1997年,解放路开始修路扩宽路面,渐渐地这里有了商业氛围,许多商铺林立,广告牌也挂满街面,由于没有科学的规划,楼体风格显得十分杂乱,“广告牌都是越大越亮,楼体颜色都是各涂各

家,弄得像个大杂烩。”李先生说,这种杂乱无序的现象一直持续到现在,陈旧的楼体加上纷乱的色彩,已经让解放路这条标志性街道毫无美感。

未来:“还原”解放路骑楼风格

而让李先生欣喜的是,解放路马上

就要大变样了。据了解,解放路示范段环境整治工程是指从和平路起至光明路的解放路综合改造项目,全长420米,两侧路段共计改造840米。主要分为建筑立面改造、道路整治两大块。在建筑立面改造方面,统一外立面墙体颜色,使其符合三亚的城市特点与风貌,规范建筑物广告牌大小,并具有一定的美化性,恢复三亚城区部分街道原有的骑楼建筑特色,将私自封闭的廊道恢复原貌,或在原基础上进行增加改造。同时,对外墙悬挂物进行美化改造,形成良好的视觉效果。在道路整治方面,将对破损道路进行修复,恢复人行道的休闲功能,增加休闲座椅,增加道路绿化,例如开花植被、遮阳树种等,对于人行道上的供电箱、通讯箱等占用道路的设施全部入地,还路于民。

记者在解放路示范段环境整治工程效果图上看到,沿街铺面变成了具有海南特色的骑楼风格建筑,建筑物外墙颜色也全部统一成浅色调,空调外机等悬挂物采用绿植进行装饰,人行道上多了不少休闲桌椅,加上良好的绿化覆盖,一幅具有热带城市特色的街头场景展现在记者眼前。

据记者从住建部门了解到,目前该项目规划设计已经完成,马上进入招标程序,工程计划4月10号开工建设,国庆节前完成项目建设,到时将展现一个靓丽的新街道。

天涯区召开2015年拆违控违工作总结表彰会暨2016年治理违法建筑动员大会 天涯区去年拆违169万平方米

本报讯(记者 黄世锋 通讯员 符丹露)3月28日上午,天涯区召开2015年拆违控违工作总结表彰暨2016年治理违法建筑动员大会,对该区城市管理局等2015年控违拆违45个先进单位和范敦雄等393名先进个人给予表彰。

去年,天涯区在打击违法建筑行动中,坚决贯彻市委、市政府的工作部署,发扬“以上率下、实干担当、一拆到底”的天涯精神,攻坚克难,齐心协力,严打存量,严控增量,去年全年天涯区共拆除违法建筑169万平方米,超额完成了市政府下达给该区拆除存量违法建筑158万平方米的任务。全区各单位、各部门、各居(村)委会,严格按照《天涯区分类管控和处置新增违法建筑常态化管理办法》,严管严控新增违法建筑,实现了“新增违法建筑年度零增量行政”的既定目标,涌现出了一批先进单位和先进个人。

记者从会上了解到,去年全年天涯区新增违法建筑共177栋,计4.5万平方米,通过引导报建、拆除等方式,已全部核销。实现天涯区新增违建“年度零增量”的预定目标,是全市乃至全省唯一实现此目标的行政区。

“我们一定继续不折不扣完成拆违控违目标任务。”天涯区委书记张可称,2016年,市委、市政府下达该区拆除存量违法建筑130万平方米的任务,天涯区将按照市委、市政府提出的工作要求,继续发扬“白加黑”、“5+2”的天涯精神,扎实开展工作,高效、安全地完成市委、市政府下达的拆除存量违法建筑目标任务。



天涯水业向大茅村捐赠环卫垃圾车 同时资助10名寒门学子

本报讯(实习生 陈雪莹 记者 杨洋)3月29日,天涯水业集团公司与大茅村结对帮扶助学和垃圾车捐赠仪式在大茅村委会举行。大茅村委会获赠总价值72000元的40辆环卫垃圾车,同时村里的10名寒门学子将获得50000余元的助学金,可谓“双喜临门”。据悉,为响应市委、市政府号召,天涯水业集团连续两次与作为美丽乡村建设试点之一的大茅村结对帮扶单位,为大茅村美丽乡村的建设贡献力量。

2014年,与大茅村结对帮扶单位以来,天涯水业集团积极为大茅村美丽乡村建设助力。经多次走访调研,考察民情,得知卫生设备不够用后,天涯水业集团捐赠了总价值54000元的环卫设备。一年多以来,大茅村卫生面貌焕然一新。

3月29日上午,天涯水业集团再次为大茅村捐赠40辆环卫垃圾车,希望以此增强居民环保以及爱护家园的意识。

寒门学子苦,勤奋路上难。大茅村里有个孩子,从小父母离异,跟着奶奶生活,奶奶年迈身体不好,于是到亲戚家轮流吃住。可是,这个孩子很上进。天涯水业集团决定资助这名孩子上学直至完成所有的学业。天涯水业集团相关负责人说,天涯水业在公司内部发起助学自愿捐款活动,得到广大干部职工踊跃参与,集团共219人为大茅村的10名贫困家庭捐款,捐款金额50000余元。希望这些寒门学子能够顺利完成学业,奋发成长,带动自己的家庭以及大茅村脱贫致富。

三亚边检站 筑牢廉洁从警防火墙

本报讯(记者 吴英印 通讯员 华天)以铜为镜正衣冠,以史为镜正言行。近日,海南三亚边检站多侧面、全方位的开展“党风廉政建设月”主题教育活动,提高官兵廉洁自律意识,筑牢廉洁从警防火墙。

据悉,《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》自颁布以来成为反腐倡廉学习新重点,三亚边检站及时联系书店购买书籍发放给每名党员,做到“人手一册”进行学习;运用“以案说法”,以鲜活的例子警示教育,不断增强自我净化、完善、提高的能力,真正从思想上做到廉洁自律;该站各支部结合“两会”及博鳌年会安保任务的契机,举行在党旗宣誓活动,重温入党誓词,在党旗下表决心,激发党员官兵奉献岗位的斗志,确保在工作中不触底线,不越红线。着力营造政治上的“绿水青山”,做到干部清正、机关清廉、政治清明,推动部队党风廉政建设取得新成效。

“境外媒体看海南旅游” 记者考察团三亚采风

本报讯(记者 胡拥军 实习生 曹阳)连日来,由省旅游委组织的“境外媒体看海南旅游”采访团一行20多人,深入三亚龙湾热带天堂森林公园、蜈支洲岛旅游区进行参观采访拍摄活动。

在亚龙湾热带天堂森林公园,外媒记者朋友先后参观采访了景区中的烟波亭、著名景点过江龙索桥、山顶公园沧海楼、龙雕广场、婚礼礼堂广场和鸟巢度假村《非2》试婚房等景点。在蜈支洲岛,记者考察团乘坐独具海洋风情的海豚造型电瓶车绕岛一周,途经海洋之星、观日岩、情人桥、观海长廊、《私人订制》拍摄现场等景点,体验山海完美交融。在考察过程中,记者们不断用相机记录美景。迷人的海岛风光、完善的软硬件配套设施建设及优质的服务赢得了大家的赞誉。

据悉,此次参观采访的境外媒体有:韩国《中央日报》、美国《中华日报》、台湾地区台湾TVBS电视台、香港特区凤凰卫视、凤凰网和香港大



3月27日,“境外媒体看海南旅游”采访团在亚龙湾热带天堂森林公园参观采访。 黄庆优 摄

公网等外媒的记者。此次“境外媒体看海南旅游”活动为海南省旅游委组织,旨在有效利用博鳌论坛

2016年年会开展我省国际旅游市场的宣传报道。

蜈支洲岛携手百度打造智慧景区

本报讯(记者 胡拥军 实习生 曹阳)为契合旅游休闲度假新时代发展要求,三亚蜈支洲岛旅游区携手百度引擎,全方位打造“文科融合、业态整合、产品复合”智慧景区,引领三亚旅游产业跃进旅游4.0新时代。 旅游4.0时代就意味着景区发展从最初的1.0观光型、2.0休闲型、3.0度假型产品发展为4.0智慧型、创意性模式时代。旅游4.0时代的出现标志着游客出行追求自我化、个性化、深度化的体验,已不再满足于观光、合影、购物等“走马观花”式的游玩方式,而是开始关注旅游背后的文化、内涵和体验。这意味

着旅游景区在为游客提供旅游产品和服务的同时,更要精准发掘用户的情怀、爱好和需求,从而进行产品设计和推广。

进入到网络新时代后,蜈支洲岛为打造智慧景区,在产品上推出“一价全包”产品套餐,将蜈支洲岛现有登岛费用、三十余项海上娱乐项目部分餐饮费用及游览用车费用等进行整合,让游客能够更深入地了解景区、体验景区、感受景区的各特色产品。在未来发展中,蜈支洲岛将依托景区资源与口碑资源,为游客提供更高品质度假产品和服务。 现在蜈支洲岛通过与百度合作,提出

“风景展示、项目体验、平台互动”的产品升级,实现景区产品展示、情景体验的升级设计,注重文化与科技的深度融合,探索和开辟海岛文化旅游模式。不仅如此,蜈支洲岛景区还与各电商平台结成战略合作伙伴关系,随着旅游电子商务平台、旅游公共服务平台、旅游营销平台、旅游宣传平台以及手机移动服务平台等一批项目的建设和投入,蜈支洲岛景区全方位将旅游资讯、动态服务、产品推介和旅游生活体验等展示给游客,促使游客由线上体验到线下消费的现实转变。

南山祈福引来上万信众

本报讯(记者 胡拥军 通讯员 陈文武)3月27日农历二月十九,是观音菩萨圣诞日。海南佛教协会会长、三亚南山寺方丈印顺大和尚带领全体僧众依照佛教仪轨举行祈福法会,弘扬“无缘大慈、同体大悲”的慈悲精神,祈愿世界和平、社会和谐。当天,南山景区迎来游客信众2万人次。 当天下午两点,在南山寺金堂大

殿,梵音唱诵,佛号长诵,南山寺全体僧众三皈五戒法会,现场引来上千名佛教信众参加,同沐佛恩,共成佛道,祈愿世界和平、国泰民安。法会由南山寺方丈印顺大和尚主法。

当天凌晨,南山寺全体僧众还在海上观音广场举行了“朝南海圣境 佑无量众生”观音菩萨圣诞日祈福法会,包括抄写供灯祈愿文、法师开示、供灯绕

佛祈福、朝圣礼佛、大悲宝忏祈福法会、放生活动等。

据了解,观音诞一年有三个,农历二月十九、农历六月十九、农历九月十九都是观音诞,每年的这三个日子南山寺都会举行一系列的祈福活动和放生活动,现在,南山祈福已成为三亚旅游的一大亮点。

吉阳区低保核查 一个也不漏

本报讯(记者 杨洋 通讯员 董丽春)3月29日,记者从吉阳区民政局2016年城乡低保核查工作培训暨动员会上获悉,吉阳民政局将严格执行城乡低保年度核查操作程序,对辖区内符合条件的低保对象进行100%入户调查,努力消除“关系保”、“人情保”、“终身保”等违背城乡低保政策的问题。

据悉,2015年吉阳区民政局完成了全区33个户(居)委会低保户1224户、2685人的入户调查,核实通过审查低保户1009户1782人,其中城市低保户513户916人,农村低保户496户866人。通过入户调查,及时对1名已死亡的低保人实施停保,对家庭人均收入已高于三亚居民最低生活保障标准的215户新申请户不予纳入低保户范畴,并完成了城乡低保对象的基本信息录入工作。

为扎实推进吉阳区城乡低保工作,切实把这项惠及贫困群众的好事抓紧抓实,吉阳区民政局将从3月22日至5月底,利用两个月时间,组织各村(居)委会、南新农场工作人员对辖区内享受对象进行一次集中核查清理,着力打造吉阳区的法治低保、诚信低保、阳光低保、公正低保。

三亚开展海上应急救援演练

本报讯(记者 黄珍)3月26日上午,海南绿舟救援队联合天涯区武装部、南海救助局三亚基地在三亚湾海域开展了一场综合海上灾害应急救援演练。演练中,近30名来自市武装部的陆上民兵及志愿者,运用多种救援设备对“灾害”现场进行勘察,成功搜救出多名“受困人员”。

此次演练项目包括近岸游泳救援、船上抛绳救援、礁石活饵救援、快速救援、医疗救援、无动力翻舟自救和分解技术动作表演共七项,救援工具包括个人全套装备、动力冲锋舟、抛绳带等。据有关负责人介绍,举办此次应急救援演练,为今后应急灾害相互协作打下坚实基础,通过实战技术交流,也让每位参加演习人员得到锻炼,从而提升海上救援快速协同和应急医疗救治能力。

据悉,此次活动由海南绿舟救援队负责教练和指导,之前,还在3月19日和20日在三亚湾水域进行了为期两天的水面应急救援训练。海南绿舟救援队是以应急救援为重点的民间公益救援组织,免费为大众及海南的大中小学开展防灾、避险、自救、互救等安全知识的宣传推广。2014年成立以来,该救援队发展成为拥有正式队员29人、志愿者346人的专业队伍,先后参加了威马逊台风救灾、鲁甸地震救援、尼泊尔地震救援等。